

55名巫山援沪医疗队员顺利凯旋



在县人民医院停机坪,医务工作者、家属等,欢迎巫山援沪医疗队凯旋。

本报讯(记者 肖乔 王光平 文/图) 6月4日,经历42天奋战的55名巫山援沪医疗队员圆满完成使命,顺利凯旋。

在巫山收费站,一辆载着55名巫山援沪医疗队员的大巴车缓缓驶入。到达县人民医院停机坪后,等候多时的医务工作者、家

属等排列整齐,热烈欢迎医疗队的凯旋。给她们一个温暖的拥抱,并送上鲜花和节日的问候。

巫山援沪医疗队共55人,她们分别来自县人民医院、中医院、妇幼保健院三家医院。根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制统一安排,援沪医疗队于4月14日夜晚抵达上海,随即投入到紧张的工作当中。援沪期间,医疗队严守“听指挥讲团结、筑牢安全防护、严格规范救治”三条“铁的纪律”。巫山援沪医疗队在上海松江区17个社区,共参与五次大规模核酸采样,累计采样11.8万多人次;服务松江区三个方舱医院,累计参与护理患者4800多人次,收治患者378人康复出院。

巫山援沪医疗队不辞辛劳、不顾安危、冲锋在前、甘于奉献,始终以饱满的热情和忘我的状态战斗在救治一线,充分体现了白衣天使大爱无疆的崇高品德,获得了上海市人民的充分肯定和高度认可。大家纷纷表示,将继续立足岗位,做好本职工作,守护好人民群众的身体健康。

“巫山援沪医疗队讲团结、听指挥,密切合作,携手战斗,为上海保卫战贡献了巫山力量,彰显了巫山儿女的风采。我们带着使命去,我们带着任务回,我们将重披战袍,重返岗位,迅速恢复平常心,回归平凡事,继续满怀医者仁心的情怀,做好自己的点滴,为我县的防疫献计献策,为守护家乡人民健康再立新功。”巫山援沪医疗队队长黄巧莉告诉记者。



多部门综合治理考试环境为2933名考生“保驾护航”

本报讯(记者 雷行星) 6月2日,我县在巫山中学高考考点开展2022年普通高考涉考环境综合治理暨春季学期校园及周边秩序集中整治会议。

会上,县委政法委、县委、县公安局、县生态环境局、县住房和城乡建设委等14个部门单位就高考准备工作及春季学期校园及周边秩序维护作了交流发言。

会议要求,各相关部门要提高站位,严格落实疫情防控工作,严格消杀要落地,面对突发疫情要做好充足的准备。要加强协调联动,科学谋划筹备,提前做好工作方案和应急处置预案,全力保障试卷安全不泄密、考生安全不出事、考点安全不出错,确保2022年普通高考招生考试安全有序进行。

会后,各部门立即前往备用考点巫山第二中学、大昌、官渡考生住宿点江山红酒店等地进行实地检查,确保2022年普通高考涉考环境暨春季学期校园及周边秩序安全稳定。

据悉,2022年普通高等学校招生全国统一考试科目考试时间为6月7日至8日。今年,我县参加全国统考的考生共2933人,设置考点一个,在巫山中学,考场105个,其中含备用考场3个、隔离考场3个。



烟台派驻巫山“三支”人员 同走“下庄天路”



本报讯(记者 王忠虎 王光平 文/图) 6月3日至4日,2022年东西部协作挂职干部人才乡村振兴培训活动在竹贤乡下庄村举行。烟台派驻巫山的支农、支教、支医人员、挂职干部以及企业家共30余人参与此次活动。

3日下午,一行人乘车抵达“下庄驿站”,换乘电瓶车前往“鸡冠梁”。沿着陡峭的步道,体验“下庄天路”的艰辛,一直步行至“筑路先锋”。真是步步惊险。一行人感慨,下庄人实属不易。特别是下庄人不等不靠,以血肉之躯,七年时间里,在绝壁上“抠”出八公里“天路”,可见下庄人的信心及决心。在下庄村,还参观了“下庄人事迹陈列室”及“愚公讲堂”,观看了纪录片《绝壁上的天

路》,一张张珍贵的照片、一件件修路的工具、一个个感人的影像画面,无一不触动参观者的心。4日上午,在县委党校下庄校区还观看了《故事里的中国》——“当代愚公”毛相林的故事。

短短两天的时间,“108道之字拐”“7年时间8公里天路”“山凿一尺宽一尺,路修一丈长一丈”……一串串数字,一句句话语,深深地铭刻在客人心中。山海同心,“烟”“巫”协作。“通过考察参观,作为东西部协作的参与者,我们一定要充分发挥各自的聪明才智,在各自的工作岗位上,学习下庄精神,为帮助下庄,推进巫山乡村振兴及经济社会发展,作出我们应有的贡献。”大家纷纷表示。县领导林福云参加活动。

参观下庄人事迹陈列室。

影响高考 一律叫“停”

本报讯(记者 侯月) 6月2日,记者从县文化市场综合行政执法支队获悉,自6月1日起至6月10日,执法支队对娱乐场所、网吧、音像市场、游戏游艺室等实施集中统一执法检查,对影响高考环境的行为一律叫“停”。

锁定重点监管领域。将考点周边和考生食宿点作为重点监管领域,通过突击检查、错时执法、联合执法、24小时值班等多种手段,不间断地加强文化市场执法检查,对影响考生考试的行为坚决予以制止。

逐户上门蹲点检查。执法支队分四个大队,对辖区内的文化经营场所逐户上门蹲点检查,严禁违规接纳未成年人,严格遵守营业时间规定,严控超标排放音量。将高考的6、7、8日作为检修期,不得营业。

公开监督举报电话。向社会公布监督举报电话023-57681844,欢迎社会各界对文化市场经营业主影响高考环境行为进行监督和举报。对举报查证属实的,将依法对经营主体进行严处,毫不手软。

“努力建设人与自然和谐共生的现代化”

(上接第一版)

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设放在突出地位,开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,生态文明理念日益深入人心,推动我国生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化。

“绿水青山就是金山银山”——“保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力”

50多年前,年仅13岁的习近平到了漓江。“当时感觉江面是湛蓝色的,泛光见底。江边渔网里捞上来的都是金鲤鱼,感觉就像童话故事里一样。”习近平后来这样回忆。

2021年4月,到广西考察,在漓江岸边,习近平总书记对当地负责同志说:“这次来,我最关注的就是你们甲天下的山水。什么能比得上这里的生态好?保护好桂林山水,是你们的首要责任。”

桂林山水也曾面临非法采石采砂带来的生态危机。近年来,桂林市大力治理漓江,生态环境得到改善。

统筹经济发展与生态环境保护的关系,习近平很早就给出了回答。

2005年8月15日,时任浙江省委副书记的习近平到安吉县余村考察时,明确提出“绿水青山就是金山银山”。

他在随后发表的“之江新语”专栏文章中阐释道:“我们追求人与自然的和谐,经济与社会的和谐,通俗地讲,就是既要绿水青山,又要金山银山。”

党的十八大以来,“绿水青山就是金山银山”已经成为全党全社会的共识和行动。

2020年3月30日,习近平总书记再访余村。

远处群山苍翠、竹海连绵;近旁草木掩映、溪水潺潺。村民们高兴地向总书记介绍了农家乐经营和白茶等特色农产品销售情况。

习近平总书记说:“实践证明,经济发展不能以破坏生态为代价,生态本身就是经济,保护生态就是发展生产力。”

“绿水青山就是金山银山”,揭示出经济发展和生态保护的辩证关系,指明了发展和保护协同共生的路径。

保护好生态环境,是推动高质量发展的必然要求。

2012年,中国经济增速降至8%以下,经济总量约占全球11.5%,单位GDP能耗却是世界平均水平的2.5倍。

习近平总书记指出:“我们绝不能以牺牲生态环境为代价换取经济的一时发展”“速度再快一点,非不能也,而不为也”。

2013年9月,习近平总书记在参加河北省委常委班子专题民主生活会时,一针见血地指出:“全国10个污染最严重城市河北占了7个。再不下决心调整结构,就无法向历史

和人民交代。”

一场“爬坡过坎”的硬仗,在燕赵大地拉开帷幕。以“断腕”之举推动产业转型升级,生态环境质量逐步好转。

一次次调研,一次次思索,习近平总书记关于发展和保护关系的重要论述不断深化人们的认识:

“绿水青山和金山银山决不是对立的,关键在人,关键在思路。保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。”

“生态环境保护和发展不是矛盾对立的关系,而是辩证统一的关系。只有把绿色发展的底色铺好,才会有今后发展的高歌猛进。”

保护好生态环境,要有科学和系统的谋划。

在习近平总书记心中,“人的命脉在田,田的命脉在水,水的命脉在山,山的命脉在土,土的命脉在林和草,这个生命共同体是人类生存发展的物质基础”。

坚持生态系统性和整体性,习近平总书记关于“生命共同体”的重要论述,体现了系统思维的科学方法。

2013年11月,习近平总书记在《关于〈中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定〉的说明》中指出,“山水林田湖是一个生命共同体”“对山水林田湖进行统一保护、统一修复是十分必要的”。

之后,总书记又将“草”和“沙”纳入其中:推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,提升生态系统稳定性和可持续性。

良好的生态环境,是最普惠的民生福祉。

仲夏时节,杭州西溪湿地。河湖港汊,鸟鸣声声,野趣盎然。

20多年前,这里的河道遍布垃圾,大量居民因环境恶劣无奈搬家。2003年,时任浙江省委书记的习近平支持启动西溪湿地综合保护工程,西溪湿地迎来脱胎换骨的变化。

2020年3月,习近平总书记走进西溪,沿着绿堤、福堤,察看湿地保护利用情况,一再叮嘱:“要坚定不移把保护摆在第一位,尽最大努力保持湿地生态和水环境。”

回应人民群众对更优美环境的新期盼,习近平总书记话语坚定:

“经济要上台阶,生态文明也要上台阶。我们要下定决心,实现我们对人民的承诺”;

“把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来,推动坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰”。

2015年全国两会期间,习近平总书记参加上海代表团审议时间:“空气质量优良的能占多少?”

“70%。”

有人插话说,“有时候是靠天吃饭”。

习近平总书记接过话说:“不能只靠借东风啊!事在人为。”

坚决打赢蓝天保卫战,“还老百姓蓝天白云、繁星闪烁”;下大力气治理水环境污染,“还给老百姓清水绿岸、鱼翔浅底的景象”;多措并举推动农村环境整治,“为老百姓留住鸟语花香田园风光”……

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门坚决向污染宣战,秉持“绿水青山就是金山银山”理念,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活,努力让子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。

共建万物和谐的美丽家园——“只要是对全人类有益的事情,中国就应该义不容辞地做,并且做好”

今年4月21日,英国弗朗西斯·霍兰德学校的小学生们收到一份珍贵礼物——中国国家主席习近平给他们的回信。

习近平主席在信中说:“地球是个大家庭,人类是个共同体,气候变化是全人类面临的共同挑战,人类要合作应对。”

习主席还向小朋友们发出亲切的邀请:“欢迎你们同中国的小学生们进行交流,让绿色发展理念在心中扎下根,长大后成为人类美好家园的积极建设者。”

收到回信,学校师生非常高兴。8岁学生玛农想告诉习爷爷:“同学们十分关心气候变化,大家认为帮助世界变得更好非常重要。”校长露西·埃尔夫斯通说,回信承载着习近平主席对青少年参与共同应对世界问题的殷切期望。

共建地球家园,有主动作为的中国担当。

习近平总书记对应对气候变化高度重视,明确指出,“不是别人要我们做,而是我们自己要做”。

2015年11月29日,习近平主席抵达巴黎,出席气候变化巴黎大会开幕活动。

会上,习近平主席阐明中国在应对全球气候变化、推动达成巴黎协议方面的立场主张;会下,利用活动间隙,进行多场双边会见,同各方深入交换意见。

2016年9月3日,杭州西湖国宾馆如意厅,一场特殊仪式引人注目——

习近平主席郑重地将气候变化《巴黎协定》批准文书递交给时任联合国秘书长潘基文。

“中国倡议二十国集团发表了首份气候变化问题主席声明,率先签署了《巴黎协定》。中国向联合国交存批准文书是中国政府作出的新的庄严承诺。”习近平主席这样说。

面对气候变化的严峻挑战,中国主动承担国际责任,努力呵护好人类共同的地球家园。